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НАПРЯМИ ПОДОЛАННЯ КРИЗОВИХ ЯВИЩ  

У СОЦІАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

Гуцан Т.Г. 

ХНПУ імені Г.С. Сковороди, м. Харків 

Дослідження проблем рівня життя населення, як основної складової 
людського розвитку, показали, що найважливішими компонентами соціального 
середовища, які в сучасному українському суспільстві мають безпосередній 
вплив на умови життя людини, є безробіття, бідність та криміногенна ситуація. 
В умовах кризи дієвою і бажаною для економіки країни є не пасивна, а активна 
політика зайнятості з боку держави, яка створює реальні передумови для 
зростання життєвого рівня населення. За таких умов важливо, щоб держава 
чітко усвідомлювала, що пасивні заходи боротьби з безробіттям є тактичними 
прийомами, які не знижують рівень безробіття, а лише усувають його негативні 
моменти. Натомість активні заходи є стратегічними, які дійсно сприяють 
подоланню безробіття. 

Необхідно сприяти поліпшенню якості робочої сили та розвитку її 
професійної мобільності на основі формування системи професійної освіти з 
урахуванням визначених державних пріоритетів розвитку економіки. Держава 
повинна сприяти підвищенню мобільності робочої сили шляхом поширення 
інформації про становище на регіональних ринках праці, стимулювання попиту 
на робочу силу, розробки економічних механізмів заохочення роботодавців до 
створення нових робочих місць тощо. 

Не останнє місце повинно посідати поліпшення умов праці, адже сьогодні 
спостерігаються масові порушення у даній сфері (обвали на шахтах, вибухи 
кисневих балонів у лікарнях тощо), що викликає реакцію лише на рівні 
обіцянок з боку органів державної влади.  

Необхідна і найважливіша передумова подолання бідності – забезпечення 
працездатним верствам населення умов для самостійного вирішення проблем 
підвищення добробуту, збалансування попиту і пропозиції на ринку праці, 
запобігання безробіттю. 
  Важливим є підвищення продуктивності праці, підвищення ВВП на душу 
населення, а також скорочення тіньового сектору економіки, що допоможе 
забезпечити населенню України високий рівень соціальних стандартів.  
Забезпечення зростання мінімальної заробітної плати призведе до збільшення 
доходної частини бюджету за рахунок податків. Це, в свою чергу, дозволить 
підвищити державні витрати, трансфертні платежі, що забезпечить підвищення 
життєвого рівня соціально незахищених верств населення. 

Сьогодні переважна частина населення стикається із замкнутим колом 
проблем: низькі доходи – бідність – невідповідність житлових умов (або їх 
відсутність) – неможливість отримати бажану освіту та скористатися 
належними і безкоштовними послугами охорони здоров’я. Набір таких 
негативних моментів жодним чином не може забезпечити достатній рівень 
життя населення, а у найгіршому випадку стає причиною асоціальної 
поведінки. Тому, запропоноване вище вирішення проблем у зазначених 
компонентах дозволить знизити рівень злочинності. 


